

## 荔湖社区举办 幸福生活节

## 夏日送清凉 护航骑手路



活动现场。

本报讯(光明新闻记者 王晓冬 李立治 通讯员 叶媛莹 麦美仪 文/图)7月15日,新湖街道荔湖社区党群服务中心举办幸福生活节 炎炎夏日送清凉,普法护航骑手路 关爱活动,为坚守在高温下的骑手送去清凉与关怀,并通过趣味互动游戏普及交通文明知识,吸引百余人次积极参与。

活动现场,社工向过往骑手

发放交通安全普法宣传折页,内容涵盖闯红灯、逆行、不佩戴安全头盔等常见交通违法行为的危害,同时详细讲解骑乘电动自行车应走非机动车道、礼让行人等交通规则,帮助骑手快速掌握重点知识。

在交通标识连连看互动游戏区,骑手和居民们积极参与,将禁止闯红灯、礼让行人等交通标识与对应含义进行匹配。这个

标识常见,但今天才真正记住它的意义,以后路过肯定更注意!一位骑手边玩边说。大家纷纷表示,这种寓教于乐的方式既轻松又实用,比单纯听讲更容易记住。

活动还设置了清凉解暑茶发放区,志愿者们提前熬制了解暑茶饮,为骑手们驱散酷暑。这杯茶不仅解渴,更暖心!骑手陈师傅表示,没想到自己的工作能被这么多人惦记,非常感动。

## 手持高压水枪 零距离 学消防

## 西田青少年探秘消防站

本报讯(光明新闻记者 俞冰传 通讯员 林向活 麦泳禧)近日,西田社区联合北斗社工组织辖区内30余名青少年走进消防站,开展探秘消防站 暑期安全教育活动,让孩子们在近距离体验中学习消防知识、掌握自救技能。

活动中,消防指战员首先带领青少年们参观消防车。面对这个移动的消防堡垒,孩子们充满好奇。指战员详细介绍了消防车的功能及各类装备的用途,从高压水枪到破拆工具,从急救包到消防水带,每一件设备都让孩

子们眼界大开。原来消防车不仅能灭火,还能做这么多事情!一位小朋友兴奋地说。

消防道具体验环节更是点燃了孩子们的热情。在指战员的指导下,他们小心翼翼地穿上消防服,切身感受这份沉甸甸的责任。随后,大家还尝试了灭火器的模拟操作,认真学习并掌握了提、拔、握、压的使用要领。亲身体验让孩子们对消防员的工作有了更深刻的理解。

最令人期待的当属洒水灭火体验环节。在确保安全的前提下,孩子们轮流手持高压水枪体验灭

火。一道道水柱喷出时,孩子们既紧张又兴奋,在实践中真切感受到了消防工作的严谨与重要。

活动结束后,不少青少年表示:今天不仅看到了很多消防装备,还学会了灭火的方法,以后遇到紧急情况我就知道该怎么做了。消防站负责人也表示:通过这种沉浸式体验,孩子们不仅了解了消防工作,更重要的是掌握了逃生自救的实用技能,这正是我们最希望传递的价值。

此次以零距离体验为核心的活动,为暑期安全注入了一剂强有力的预防针。

## 下村社区开展安全知识学习活动

## 让孩子们掌握防溺水技能

本报讯(光明新闻记者 俞冰传 通讯员 涂召秀 杨鹏)7月16日上午,公明街道下村社区党委联合深圳市北斗社会工作服务中心,组织了一场针对性极强的暑假防溺水安全知识学习活动,为社区内12名儿童青少年送上了一份实用的安全保障。

活动精心设置了多个活动环节,让孩子们在沉浸式体验中掌

握防溺水知识与技能。首先,通过播放真实的溺水案例视频,用触目惊心的画面让孩子们直观感受到溺水事故的危害性,增强他们的安全防范意识。随后,北斗社工借助内容详实的防溺水PPT进行系统教学,从易发生溺水的危险区域识别、溺水前的预防措施,到不慎落水后的自救方法等,都进行了细致讲解,确保孩子们

对防溺水知识有全面的了解。

在最受孩子们关注的心肺复苏急救方法实操环节,社工现场演示了心肺复苏的正确步骤和操作要点,包括判断意识、胸外按压、人工呼吸等关键动作。孩子们踊跃参与,在社工的耐心指导下,逐个进行实操练习,亲身体验急救过程,切实掌握了这一重要的急救技能。

## 白花社区

## 亲子制作非遗漆扇

本报讯(光明新闻记者 雷小林 通讯员 尹家琪 蓝宇泳)7月15日,光明街道白花社区举办不漆而遇至扇至美非遗漆扇制作活动。在社区妇联主席的带领下,家长与孩子们共同体验了这项传承千年的传统技艺。

活动伊始,社区妇联主席以生动的语言向参与者讲述了漆扇的历史渊源。漆扇制作技艺源于汉代,至今已有两千多年历史。它不仅是实用的生活用品,更是承载着中华文化精髓的艺术品。为了让孩子们更好地理解,社工还准备了精美的漆扇实物展示,引得现场阵阵赞叹。

在实践环节,社区妇联主席详细演示了漆扇的制作流程。家长和孩子们围坐在工作台前,小心翼翼地用刷

子蘸取天然漆料,在素白的扇面上描绘图案。8岁的乐乐在妈妈的帮助下完成了人生第一把漆扇,他兴奋地说:漆料摸起来滑滑的,画出来的花纹特别漂亮!活动现场洋溢着欢声笑语,亲子互动的温馨场景随处可见。

这样的活动很有意义,不仅让孩子接触到了传统文化,还增进了我们的亲子感情。家长王女士表示。

活动尾声,30组家庭手持亲手制作的漆扇合影留念,绚丽的扇面与灿烂的笑容交相辉映。

此次非遗漆扇制作活动不仅丰富了社区居民的文化生活,更让年轻一代在亲身体验中增强了对传统文化的认同感,为非遗技艺的传承发展注入了新的活力。

## 碧眼社区

## 近邻课堂 宣传眼健康

本报讯(光明新闻记者 雷云霞 通讯员 叶倍彤)近日,碧眼社区举办了近邻课堂之睛彩无界 共护光明视界 爱眼义诊活动,普及眼健康知识,提升社区居民的眼病防治意识。

活动分为主题讲座和免费检查两个环节。在解码眼健康 隐形杀手,点亮清晰未来主题讲座中,眼科专家深入浅出地剖析了白内障、青光眼、糖尿病、黄斑变性、高度近视等五大致盲眼病,以生活中通俗案例为切入点,生动拆解发病信号、潜在危害及防控要点,

让居民直观认识到眼健康管理的重要性。讲座结束后,医护人员为居民提供了视力检测、裂隙灯眼前段检查及电脑验光等专业服务,并现场给予护眼指导。活动还贴心赠送了适配老花眼镜,惠及有需要的居民,实用福利让大家倍感贴心。活动现场,居民们有序排队,积极参与检查,并与专家互动交流。参与活动的居民纷纷表示:在家门口就能享受专业眼科服务,不仅学到眼健康知识,又解决实际眼部问题,感谢社区提供此次便民机会。

## 七旬老人手机丢失 公交司机暖心找回

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹 通讯员 黄良胜)近日,70多岁的黄大爷乘坐605路公交车时,不慎将手机遗落在车上。幸好细心的驾驶员刘段昌帮他找回。

当天,黄大爷下车后不久发现手机不见了,急得直跺脚。幸好一位路过的年轻人主动借手机,帮忙拨打西部公汽服务热线。与此同时,605路公交车驾驶员刘段昌驾车抵达总站后,像往常一样对车厢进行清理、检查时,发现老人专用座位上有一部手机。他当时猜可能是这位老人的,因为老人上车

时,刘段昌给他找了座位,所以有点印象。随后,刘段昌来到车队调度室,把手机交到调查员张惠连手中,大家一起想办法联系失主。

没多久,他们就接到了黄大爷寻找手机的电话,经过核对确认相关信息,发现这部手机正是黄大爷丢失的。随后,张惠连告知黄大爷来调度室领回自己丢失的手机。拿到手机时,黄大爷激动得手都在抖,他说:手机丢了我不是心疼钱,里头存的照片、联系人更珍贵。真没想到这么快就找到了,真是太感谢了。